Personalien des Patienten:

Datumn der Untersuchung:

Dauer: vom bis

Testfragensteller:

Michel Paradis
McGill University

BILINGUAL APHASIA TEST

PART C

Zweisprachigkeit: Deutsch-Griechisch

Avyhwoolo: EAAnviko-Teppovikd,

H petdgpaoT tou tpitov pépovg g «EEétaong Adacioc na Alyhwosouc», éyive e T ‘Atydwooto:
Exnvika-Tepuavikd’ and tm Péa PeBéxka Moviyapidov.
Teil C des Aphasie-Tests fiir Zweisprachige ist fur die Zweisprachigkeit: Deutsch-Griechisch von Rea Revekka Poulharidou
umgeschrieben worden.



EZETAZH A®AZTIAZ A AITAQETOYT / APHASIE TEST FUR ZWEISPRACHIGE

TPITO MEPOZ/ TEIL C

AITAQESIA EAAHNIKA-TEPMANIKA Deutsch-Griechische Zweisprachigkeit

ANATNQPIZH AEZEQN/ WORTERKENNUNG

**¥pelfe ne ALewc pla petd mv dAAn otov aoBevi ko Safdote T v (s ouyuy Svvard. O
aceviic mpéner va mer xon /1 va Seifer ™ AéEn omv Alotx tev 10 AéEewv mov  avmotouyel ot AéEn
™e dAAne yAdooac. Av petd and mévie Sevtepdienta 0 aobeviic dev Sdoer amdvinon Pdite o kdkho to
'0" a1 mpoyopeiote mupaxdto. Av o oaoleviic Sev pnopel vo SoPdoer, SPdote tov ne 10 exdoybc  phyp
va xaver o {8oc e exdoyd. Av o acBeviic Sev pmopel va xdver o exhoyd adod fxer Sapactel M Mot
nd 1pelc dwpés, PdAte oe x¥kko 10 '0' xau  mpoyupeice mopuxdro.

**x:Apyiote ebd vo &aPdaletre dvvord.

80 coc elfo po AEn ot EMnvikd xou 6o pov melte mowd ASEm ot Aloto avtd onpoiver 1o (8o
npdypo ote Teppovikd. “Etopoc;

428. 3&vipo 1. Apfel 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (428)
429, npdwi 2. Schnee 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 429)
430. nopdadvpo 3. Blitz 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (430)
431, opupl 4. Hammer 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 431
432. ydpt 5. Tiir 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (432)

6. Fisch

7. Fenster

8. Zange

9., Baum

10, Schaf

***Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich zeige Ihnen ein deutsches Wort, und Sie sagen mir, welches unter den Wértern der Liste die gleiche Bedeutung im
Griechischen hat. Sind Sie bereit?

433. Milch 1. moAv8pdva 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 433)
434. Pferd 2. ydio 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 434)
43S5. Hemd 3. mouvkdyico 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 435)
436. Blume 4. punély 01 23 4 56 7 8 9 10 (436)
437. Sessel 5. Aoviovs 01 2 3 4 5 6 7 8 9 10 @37

6. vepd

7. ypuBdra

8. dioyo

9. $vAAo

10. yoadotpr

META®PAIH AEEZEQN/ WORTUBERSETZUNG

***Mafdote nc nopoxdto MEec Suvard pla petd mv dAAn.  Av n andvmon eivon n AfEn pfoo otV
nopévBeon BdAte oe kdkho 10 '+ av n AfEn elvon Siapopenixd addd cwotd PdAte o xvkio 0 1’ av n
uewigpaon elvor AdBoc Bdite of xkAo 10 - Av ot0 thoc tov mivie Seviepordbmiav o aofeviic Bev
Sdoer amdvinon BdAte oe xdkho 10 '0'kor mpoywpeicw mopaKdTo.

***Apxiow €84

60 cac mo e ML ot eMnvikd xon Ba pov ddocte TV petddpacn ot yeppavikd.  Etotpoc;



438. payoipt (Messer) + 1 - 0 438
439. ndpro (Tiir) + 1 - 0 @39
440. ovd (Ohr) + 1 - 0 (440
441. dupoc (Sand) + 1 - 0 @4
442, Boritoo (Koffer) + 1 - 0 442)
443, oydmm (Liebe) + 1 - 0 (@3
444. aoyfiuia (HiBlichkeit) + 1 - 0 444y
445. xovpdyo (Muy) + 1 - 0 445)
446. romm (Traurigkeit) + 1 - 0 (@46
447. mpoooxn (Vemunft) + 1 - 0 @

***] esen Sie die folgenden Worter laut vor, eins nach dem anderen. Wenn als Antwort das Wort in den Klammermn
gegeben wird, so kreisen Sie das "+" Zeichen ein; wird als Antwort ein anderes, aber doch akzeptables Wort genannt, so
kreisen Sie die Zahl "1" ein; wenn die Antwort falsch ist, kreisen Sie das "-" Zeichen ein. Wenn der Patient innerhalb
von fiinf Sekunden nicht geantwortet hat, so kreisen Sie die Null ein und gehen zur nichsten Ubung weiter.

***Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich sage Ihnen ein deutsches Wort, und Sie iibersetzen das Wort ins Griechische. Sind Sie bereit?

448. Rasiermesser (Evpadr) + 1 - 0 (M8
449. Wand (totxoc) + 1 - 0 (449)
450. Hals (Aopde) + 1 - 0 (450)
451. Butter (Bovrupo) + 1 - 0 451)
452. Hut (xaméAdo) + 1 - 0 452)
453. HaB {uicoc) + 1 - 0 (453)
454. Frohlichkeit (xopd) + 1 - 0 @54)
455. Furcht (96poc) + 1 - 0 455)
456. Wahnsinn (Momry) + 1 - 0 (456)
457. Schonheit (opopora) + 1 - 0 CRY))

META®PAIH IMTPOTATEOQN / SATZUBERSETZUNG

**¥Awafdote Tt mpordosic Svvord otov aoBev. Avadoya HE Ty emBupia Tov péxpt Tpeic dopéc xon
Badte o kiAo tov apBpd mov avuotouel ue ne gopés mov SwPdooate v mpdtoon. To oxop avriotouel
owov apdud tav opuddav Affewv (Snoc dailveton oy evdeikvvopfvn petddpacn omv  mopévlesn) wov
HETGpUOTIKGY Oaotd. Badte of kvkko Tov opiBud mouv ovmotouel otov opBud tav  Afkswv  mov
pewdpdoTXKAV COCTE. M TOpdAElym HETpdeL oov AdBoc. Av dAec ov opddec Affeav fyovv éva A
ROPOMGV® AdBN 1 av o aobeviic Sev Afel timote petd amé tpeic ovvexele enavodfye tev mpotdoemv
BdAte oe xvxAo 1o '0'.  Av 1m uetwidpaom tov acdev Sev elvon {&a pe ovtiv oy mopévleom aAld mop
6io. avta eivon ooty Pdite oe kVxAo 10 4.

wxkApxiote £8d va Sofdfere duvard.

B8a coc o pepikéc mpotdoelw ot eAAnwvikd.  Ecelc Ba pov Sddoete v petddpacm ot yepuovikd.
" Etouyog;

458. H owoyévaa dedyer tov lodito. AMofdotnke 1 2 3 ¢opés 458)
(Die Familic geht im Juli) Ouddec yopic Aa6m  + 0 1 2 3 (459)
460. O meddmne oydpooe eva GLATPO TOU KODE. MoBaotke 1 2 3 ¢opés (460)
(Der Kunde kaufte ginen Kaffeefilier) Opddec yopic Mdbm  + 0 1 2 3 (461)
462. Tov diddo pnvo 8¢ 6o moue movdevd. Awfdomxe 1 2 dopés 462)
(Néchsten Monat gehen wir nirgendwo hin) Ouddec ywplc Ad6m  + 0 1 2 3 (463)
464. To Aeoxpopeio ¢edyer ome 5 n dpa. Avofdomxke 1 2 3 odopés  (464)
(Der Bus fahrt ym S Uhr) Ouddec xopic Aabn  + 0 1 2 3 (465)



466. To xopitor 8év tov £dwoe 1o ypappa otic 6 AnprAiov. AwaBdotnke 1 2 3 oopés 466)
(Das Miidchen gab ihm den Brief nicht am 6ten April) Opddec yopic Aadn  + 0 1 2 3 (467)
468. O BovAyopoc matpde suyapiomoe 1 voookSuo Tov. AlaBdoTmKe 1 3 oopés (468)

2
(Der bulgarische Arzt dankte seiner Krankenschwester) — Opddec yopic ddon  + 0 1 2 3 (469)

***Lesen Sie die zu (ibersetzenden Sétze laut vor. Wiederholen Sie den Satz, wenn der Patient es verlangt, doch nicht
mehr als dreimal. Schreiben Sie auf, wie oft der Satz wiederholt wurde. Der Erfolg wird an der Anzahl der richtig
tibersetzten Wortgruppen gemessen. Eine ausgelassene Wortgruppe wird als Fehler betrachtet. Wenn alle Gruppen
mindestens einen Fehler enthalten oder wenn der Patient nach drei Wiederholungen nichts gesagt hat, kreisen Sie die Null
ein. Ist die Ubersetzung des Patienten von der in den Klammemn vorgeschlagenen Ubersetzung verschieden, aber dennoch
korrekt, so kreisen Sie das "+" Zeichen ein. Die Punktzahl fiir jeden Satz, der mit der eingeklammerten Ubersetzung
identisch ist, entspricht der Anzahl der richtig iibersetzten Wortgruppen.

+**+Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich lese Thnen deutsche Sitze vor, Sie iibersetzen sie ins Griechische. Sind Sie bereit?

470. Der Nachbar arbeitet im Januar. Text 1 2 3 malgelesen (470)
(O_vyeltovag Sovieder Tov  lavoudpio) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 @471
472. Das Kind zerbrach ein Weinglas. Text 1 2 mal gelesen  (472)
(To_roudl éomooce fvo moTipL 10U _KPAOLOV) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 “473)
474. Letzte Woche kam niemand. Text 1 2 3 malgelesen (474)
(Inv__mepaopbvn  eBdouddo Sev elpfe xaveig) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 475)
476. Das Schiff kommt um 2 Uhr. Text 1 2 3 malgelesen (476)
(To_mholo épyerm otmc 2 1 dopa) FehlerloseGruppen + 0 1 2 3 Cy))

478. Der Brieftriiger brachte mir das Paket nicht am 22sten Februar,
(O__tayvdpduog e pov &pepe 10 makéto ong 22 deBpovapiov) Text 1 2 3 malgelesen (478)
Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 479)

480. Der tiirkische Student vergaB sein Buch. Text 1 2 3 malgelesen (480)
(O_Todpxog oot Efxooe 1o fifilo_tov) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 481)

KPIZH TPAMMATIKHE OPBOTHTAY / GRAMMATIKALISCHE BEURTEILUNG

***xZe avofv mv evdmro mpénet vo mer 0 acBeviic av T wpbracm mov tov GoBdlete elvon o cootr
eAAvik mpétaom 1 Oy Av o aocBeviic kpiver 6m Sev elvor cwomi, va Tov Ropaxorfoete va Ty
&opbcddoer. T v kplon tov aoBevry Bdite oe xOkio 1 '+ av o acBeviic Bewpel v mpdraon mo cwoti:
10 - av Bewpel ™y mpdtaon yo AdBoc (doxeta av éxer Sikio 1 oxt). Bdite 1o '0' 6 k¥xAo av o acbewiic
3 Siver amdvtnom. Bdite oe xbkho 10 '+ (N «SopBupbver  mpbétaon») av elvon m SiopBayévn mpdraon

nopodexktis 0 - av evon AdBoct kar 10 ‘0" av mEer o oaoBevic om dev pmopel va Sopbdoer. ™V mpdroom.
Baite 10 ‘0’ enione o xUkAo av Bewpel o acbeviic po AdBoc mpdwmom Mo cooty kaw 8 Seiyver
npoondBero. v TN SopBdoel. Bdlte exté¢ omo oavtd 10 ‘0 0 kUkAo oav o acBeviic B¢ Sdosr xopia
omgvmnon. Av kpBel pio ceoti mpdtaom (486, 492) no AdGoc kot Tne PoABodv okdun dAio. AdOn and Tov
aofevi}, Podte 10 - na "kpion’ oo xa ya ‘SropBwpévn mpdtacm’ oe xdxho.

**Apxiow va Swfdlew Svvatd 8.

B8a cac ddom pepikéc mpotdosc oto eAAnvikd.  [leite pov av sivon cwote eAdmvixéc mpotdoeis.  Av
dv evor cwotés, o cos {ntice va mc Sopbdoete. No napddayue, ov ne : "Aviée {nuder e untépac
v 8o pov Relte AdBog’ ko Ba Stopbdocte: "Avtde {ntder ™ untpa tov. Etotpog;

482. O dovmrtic Eypaye omd Twoiic. kplon + - 0 482)
SopBapbvn mpdtoom  + - 0 (483)



484. O Bookée ufver micw 10 Pouvd. xkpilon + -~ 0 484)
SopOapévn mpétwon  + - 0 (489)
486. To xopitor 8¢ xhoier. xkpilon + - 0 (486)
SopBapévn mpdtwomp  + - 0 487)
488. TIowd ypdua &gl 10 KOvOUpLo auToKivito; kpilon + -~ 0 488)
Swopbapifvn mpdwwon  + - 0 (489
490. O novAnthic £dwoe pov T Asdprd. kpilon + - O (490)
Sopbapévn npdwoon + - 0 491)
492."Edvye 10 1982. kpilon + - O 492)
Sopbapitvn mpdwon + - 0 (493)
494. O xbproc Beixver 10 pov. kplon + - 0 (49
dopbaptvn mpduon + - 0 (495)
496. H Hioc Adpumer owév ovpavd. kplon + - 0 (496)
Sopbaptvn rpdwon  + - 0 497)

***In dieser Ubung soll der Patient entscheiden, ob ein ihm vorgelesener Satz korrekt ist oder nicht. Wenn der Patient
der Meinung ist, da8 der Satz grammatisch inkorrekt ist, ist er aufgefordert, den Satz zu verbessern. Zur Beurteilung des
Patienten: kreisen Sie das "+" Zeichen bei "Beurteilung” ein, wenn der Patient den Satz fiir richtig halt; das "-" Zeichen,
wenn er den Satz als inkorrekt betrachtet (egal ob seine Beurteilung richtig oder falsch ist). Kreisen Sie die Null ein,
wenn der Patient keine Antwort gibt. Kreisen Sie das "+" Zeichen bei "korrigierter Satz” ein, wenn der korrigierte Satz
akzeptabel ist; das "-" Zeichen, wenn er inkorrekt ist; und die Null, wenn der Patient sagt, da8 er den Satz nicht
korrigieren kann. Die Null wird auBerdem eingekreist, wenn der Patient einen inkorrekten Satz fiir richtig hilt und keine
Anstrengung unternimmt, ihn zu verbessern. Die Null wird zudem markiert, wenn iiberhaupt keine Antwort gegeben
wird. Wenn ein korrekter Satz (500, 504) vom Patienten als falsch beurteilt wird, und noch Fehler hinzugefiigt werden,
so kreisen Sie das "-" Zeichen bei "Beurteilung” und "korrigierter Satz” ein.

***Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.
Ich sage Ihnen deutsche Sitze. Sagen Sie mir, ob diese Sitze korrekt sind oder nicht. Sind Sie inkorrekt, dann bitte

ich Sie, die Sitze zu verbessern. Wenn ich Thnen zum Beispiel sage: "Er iibersetzt zu dem Franzosische”, sagen Sie mir
als Antwort "inkorrekt” und verbessern: "Er tibersetzt ins Franzosische”, Sind Sie bereit?

498. Der Lehrer kommt aus die Frankreich. Beurteilung + - 0 (498)
Korrigierter Satz~ + - 0 (49
500. Der Junge schlift nicht. Beurteilung + - 0 (500)
Korrigierter Satz  + - 0 (501
502. Der Priifer kam nach von 3 Stunden. Beurteilung + - 0 (502)
Korrigierter Satz ~ + - 0 (503
504. Er ist im Jahre 1960 geboren. Beurteilung + - 0 (504)
Korrigierter Satz ~ + - 0 (505
506. Was GroBe hat der schwarze Hut? Beurteilong + - 0 (506)
Korrigierter Satz~ + - 0 507y
508. Der Polizist ihr zeigt den Weg. Beurteilong + - 0 (508)
Korrigierter Satz~ + - 0 (509
510. Die Frau ihm es gibt. Beurteilung + - 0 (510)
Korrigierter Satz~ + - 0 (511)
512. Die Regen filit auf das Dach. Beurteilung + - 0 (512
Korrigierter Satz ~ + - 0 (513)



Emrifov mapatnpioeic oxenkda pe onotodimote onueio g cupneppopdc Tov woBevi wov Sev xaAddBnkov

and tc kobwepouiver gpotiosic e efftoomng.
Zusitzliche Bemerkungen iiber Einzelheiten in der Leistung des Patienten, die von den standartisierten Fragen nicht

beriicksichtigt wurden.




OEVTPO 1. Apfel

YLOVL 2. Schnee
TOPOOLPO 3. Blitz
chupl 4. Hammer
yopt 5. Tiir
6. Fisch
7. Fenster
8. Zange
9. Baum

10. Schaf



Milch
Pferd
Hemd
Blume

Sessel

8.
9.

. TTOALOPOVOL

YOAOL

. TOVKOULGO

Tpomedl

. AOVAOVAL

vepo

. ypopato

OAOYO

dOANO

10. yoidovpt



